
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 11.00 το 
πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, το Προεδρείο του Συνδέσμου 
Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ), με επικεφαλής τον Πρόεδρο της 
Εκτελεστικής Επιτροπής του ΣΕΒ Λευτέρη Αντωνακόπουλο.

Ο Πρωθυπουργός, αφού άκουσε τις απόψεις και τις θέσεις του 
Προεδρείου του ΣΕΒ επί των ρυθμίσεων που προβλέπονται στο σχέδιο 
νόμου για τις εργασιακές σχέσεις (βλ. προηγούμενο δελτίο Τύπου), 
επεσήμανε κατ’ αρχάς στους συνομιλητές του την επιτακτική 
ανάγκη να υπάρξει πραγματική και ουσιαστική κινητοποίηση και 
ευαισθητοποίηση του επιχειρηματικού κόσμου στο μείζον θέμα της 
απασχόλησης και της καταπολέμησης της ανεργίας.

Προς τούτο, τους υπενθύμισε ότι η κυβέρνηση έχει ήδη λάβει μια δέσμη 
μέτρων που έχουν ευνοήσει τη βιομηχανία (μείωση φόρων -  επιτόκια -  
μακροοικονομική σταθερότητα -  επιχειρησιακό πρόγραμμα 
βιομηχανίας και μικρομεσαίων επιχειρήσεων). Μέτρα που προωθούν 
την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας και της οικονομίας.

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός τόνισε πως η μείωση της ανεργίας 
είναι ένα στοίχημα που πρέπει και επιβάλλεται να κερδίσει η χώρα και 
η κοινωνία. Το στοίχημα αυτό καλούμαστε όλοι ανεξαιρέτως να το 
κερδίσουμε, πρώτα απ’ όλα για τη συνοχή της κοινωνίας μας, είπε 
χαρακτηριστικά ο Πρωθυπουργός.

Οι προωθούμενες αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις -υπογράμμισε 
ο Πρωθυπουργός- συμβάλλουν αποφασιστικά στην ενίσχυση της 
ελληνικής οικονομίας. Ως εκ τούτου, πρόσθεσε, ενισχύουν τη θέση 
των εργαζομένων, καθώς και την προώθηση της απασχόλησης.

Ο Πρωθυπουργός τόνισε πως η καταπολέμηση της ανεργίας είναι για 
την κυβέρνηση πρώτη προτεραιότητα. Και αυτό γιατί ο άνεργος δεν 
είναι απλώς μια ανενεργή ή απαξιωμένη οικονομική μονάδα, αλλά 
είναι μια ανθρώπινη προσωπικότητα τελούσα υπό αναστολή.

Βασική επιδίωξή μας, συνέχισε, είναι να κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν, 
ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους άνεργους συμπολίτες μας και 
ειδικότερα στους νέους να συμμετέχουν ενεργά στο οικονομικό και
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κοινωνικό γίγνεσθαι. Για μας, τόνισε με έμφαση ο Πρωθυπουργός, 
δεν υπάρχει υψηλότερος στόχος απ’ αυτόν. Και γι’ αυτό καλούμε 
τους επικρίνοντες τις ρυθμίσεις που προωθούμε να μας κρίνουν 
ακριβώς για την πολιτική μας επιλογή που δεν είναι άλλη από τη 
δραστική καταπολέμηση της ανεργίας.

Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε ακόμη προς τα μέλη του Προεδρείου ότι 
το σχέδιο νόμου για τα εργασιακά θα προχωρήσει. Η κυβέρνηση, 
πρόσθεσε, διαθέτει την πολιτική βούληση για την προώθηση εκείνων 
των απαραίτητων και αναγκαίων ρυθμίσεων, γιατί κεντρικό μέλημά της 
είναι πρωτίστως οι νέοι άνεργοι, αλλά και οι μακροχρόνια άνεργοι.

Και ανέφερε ακόμη λέγοντας πως οι προτεινόμενες από την κυβέρνηση 
αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις είναι ζωτικής σημασίας, τόσο για 
την κοινωνία και την οικονομία, όσο και για τους εργαζόμενους και 
τους ανέργους.

Σ’ αυτό το κρίσιμης σημασίας θέμα δίνουμε όλοι εξετάσεις, 
εργοδοσία και εργαζόμενοι. Και καλούμαστε συγχρόνως, μέσα σε 
ευνοϊκές συνθήκες μακροοικονομικής σταθερότητας, να κατοχυρώσουμε 
μια κοινωνία συνεκτική και αλληλέγγυα. Ναι στην ανταγωνιστικότητα, ναι 
στην ανάπτυξη, αλλά χωρίς περισσότερη απασχόληση οι δύο πρώτες 
έννοιες θα μείνουν γράμμα κενό. Κοινωνία της γνώσης και της εργασίας 
από τη μια και υγιής αναπτυξιακή διαδικασία από την άλλη είναι, για 
μας, οι δύο όψεις του αυτού νομίσματος, κατέληξε χαρακτηριστικά ο 
Πρωθυπουργός.
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